П А М Я Т К А
БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДЕ
Как показывает статистика, в кораблекрушениях гибнет меньше людей, чем во время купания. Умение плавать - ещё не гарантия безопасности на воде. Открытый водоём - это всегда риск. Можно оказаться в воде, не умея плавать; можно заплыть далеко от берега и устать. Во время плавания Вас может подхватить сильное течение, или можете запутаться в водорослях. Соблюдая меры безопасности, Вы сможете избежать этих непредвиденных ситуаций. 

Меры по предупреждению экстремальных ситуаций на воде.

Не купайтесь и тем более не ныряйте в незнакомых местах и не заплывайте за буйки.

Не выплывайте на судовой путь и не приближайтесь к судам.

Не уплывайте на надувных матрасах или камерах далеко от берега.

Не купайтесь в нетрезвом виде и в шторм.

Обязательно научите плавать Вашего ребёнка. 

Не устраивайте в воде игры с шуточными «утоплениями».

Как действовать при экстремальной ситуации на воде.

Если Вы оказались в воде, не умея плавать, лягте на воду лицом вверх, широко раскиньте руки и дышите как можно глубже и реже. Находясь в вертикальном положении, двигайте ногами так, как будто Вы крутите педали.

Если Вы устали, то отдыхайте на воде, лёжа на спине. Для этого расправьте руки и ноги, лягте головой на воду и расслабьтесь. Второй способ - сжавшись «поплавком». Вдохните, погрузите лицо в воду, обнимите колени руками и прижмите их к телу, медленно выдохните в воду, а затем - опять быстрый вдох над водой и снова «поплавок».

Если Вы замёрзли, согревайтесь, по очереди напрягая руки и ноги. Отдохнув, снова плывите к берегу.

Если Вас подхватило течение реки - двигайтесь по диагонали к ближайшему берегу. Для преодоления морского прибоя отдыхайте при движении волны от берега и активно плывите при её движении к берегу.

Если у Вас свело ногу, погрузитесь с головой в воду  и, распрямив ногу, с силой рукой потяните на себя ступню за большой палец.

Что делать, если у Вас на глазах тонет человек, а под рукой нет ни спасательного круга, ни даже верёвки, чтобы бросить её утопающему? Прежде всего, ободрите его криком и плывите на помощь. Подплыв к терпящему бедствие человеку, нужно поднырнуть под него и, взяв сзади каким-нибудь приёмом захвата (самый распространённый приём - за волосы), плыть вместе с ним к берегу. Если он в отчаянии пытается схватить вас за шею, руки или ноги - нырните: тонущий человек, повинуясь инстинкту самосохранения, выпустит вас. Если утопающий находится без сознания, транспортируйте его к берегу, взяв рукой под подбородок, чтобы его лицо постоянно находилось над поверхностью воды. Не стесняйтесь обращаться с ним жестоко: нередко это единственный способ спасти человека.

Помните, что утонувшего можно спасти, если он пробыл под водой менее 6 минут:

- повернув его голову на бок, прочистите пальцем забитые тиной или песком рот и нос;

- положите пострадавшего животом себе на колено (голова должна свешиваться вниз) и, сильно нажав, вытесните воду из желудка и дыхательных путей;

- начинайте делать искусственное дыхание и массаж сердца;

- даже если вы не ощущаете явного результата, не прекращайте оживление до прибытия «скорой помощи» - нельзя упустить ни одного шанса на спасение человека!
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ОБУЧЕНИЕ И ПОДГОТОВКА НАСЕЛЕНИЯ В ОБЛАСТИ ГО И ЗАЩИТЫ ОТ ЧС

П А М Я Т К А

Безопасность на пляже

Лето – период отпусков! Чувство беззаботности во время отпуска, порождаемое мгновенным освобождением от обязанностей, побуждает вести себя не так, как обычно. Это поведение относится и к поведению на пляжах, которые из-за переполненности могут считаться временными городами на летний период.  Толпы людей приезжают на пляж на короткое время, полные решимости использовать время отдыха с наибольшей отдачей. В толпе, которая хочет лишь развлекаться, часто могут встретиться бесчестные люди, готовые воспользоваться общим состоянием расслабленности. Поэтому во избежание неприятных ситуаций придерживайтесь следующих правил:

-будьте внимательны к своим вещам, не оставляйте их без присмотра ни на минуту;
-не носите с собой ценные вещи или большую сумму денег, ничего не оставляйте в кабинках и раздевалках;

-если вы приехали на машине, ни в коем случае не оставляйте окна машины открытыми, даже если на улице жарко;
-по возможности не плавайте с цепочками из драгоценных металлов, существует опасность, что они кому-то понравиться и у Вас, их попытаются сорвать, подплыв под водой. Хорошо, если цепь просто порвется – в противном случае вы рискуете не вынырнуть на поверхность вообще;
-внимательно смотрите под ноги. Часто отдыхающие оставляют охлаждать бутылки с напитками закапывая их в песок, нередко их забывают, и Вас может поджидать осколок бутылки, которым можно рассечь ступню.
БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ И ВНИМАТЕЛЬНЫ!!!
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