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Отчёт Районного отдела образования Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области о проделанной работе за 2017 г.

На территории района функционируют 3 основных и 17 средних школ.
Всего учащихся в общеобразовательных организациях в 2017-2018 учебном году – 2855 человек.
По результатам обучения в 2017 году в общеобразовательных организациях 13 выпускников 11 класса  награждены медалями «За особые успехи в учении».
По результатам ЕГЭ в 2017 году максимальный балл(80 баллов) набрали ученики МБОУ «Еланская СШ № 2» Бобров М. и  МБОУ «Большеморецкая СШ имени А.И. Кострикина» Горбунов М.


Успешно справились выпускники 2017 года с ЕГЭ по русскому языку. Все участники ЕГЭ набрали минимальное количество баллов, максимальное количество, 93 балла, набрала ученица МБОУ «Еланская СШ № 2» Туманова Е. Средний балл по русскому языку составил  65,24 балла.


Самый высокий рейтинг (по среднему баллу) по русскому языку (81) показала МБОУ «Журавская СШ», по математике (52,2)  МБОУ «Еланская СШ № 3».

Вместе с тем, 2 (2,37%) выпускника 2017 г. не набрали необходимого количества баллов по математике(базовый уровень), не пересдали экзамен и не получили аттестат о среднем общем образовании. Математику профильную не сдали 5 человек. 
   В 2017 году 219 выпускников 9 класса прошли  через независимую оценку качества образования в форме ОГЭ, 2 выпускника в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) с созданием условий, соответствующих состоянию здоровья, 1 ученица  МБОУ «Еланская СШ №3» Сикидина Анна не была допущена к экзаменам.

По итогам 2016-2017 учебного года успешно освоили программы основной школы и получили аттестат об основном общем образовании 213(96%) выпускников, из них 17 (7,7%) обучающихся получили аттестат об основном общем образовании  с отличием. 9(4%) выпускников 9 класса не получили аттестаты и оставлены на повторный курс обучения.

Дошкольное образование  в районе обеспечивают 17 образовательных организаций, из них 6 детских садов и 11 школ имеют дошкольные группы. 
Общая численность воспитанников составляет 1073 ребёнка.

В 2017 году предоставлено 296 мест в детские сады.
За отчётный период  поставлено на учёт для определения  в дошкольные образовательные организации 246 детей.

На конец 2017 года общая численность детей, состоящих на учете для определения в детские сады  составляет 199 детей, из них детей до 3 лет - 188 человек, от 3 лет до 7 лет – 11 человек.  

Потребность населения  Еланского муниципального района в услугах дошкольного образования в 2017 году удовлетворена на 100%, очередность отсутствует.
Родительская плата за присмотр и уход за детьми в детских садах в отчётном году  взималась в размере  78,65 рублей в день. 
               В структуру системы образования района входят 2 учреждения дополнительного образования: МБОУ ДО «Еланский дворец творчества» и МБУ ДО «Еланская ДЮСШ». Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в учреждениях дополнительного образования, а также в школьных кружках и секциях  – 3402 человека, что составляет 79% от общей численности детей этой возрастной группы.

На подготовку образовательных организаций к началу нового учебного года из бюджета района израсходовано в 2017 году 13 688,6 тыс.руб., в т.ч. 3655,7 тыс.руб. - на проведение текущего ремонта; устранение замечаний Роспотребнадзора, Госпожнадзора, Ростехнадзора, МО  МВД России «Еланский»; 1 787,5 тыс.руб. – на обеспечение пожарной безопасности и выполнение антитеррористических мероприятий в образовательных организациях; 6 360,4 тыс.руб. – на ремонт теплотрасс и замену  котлов. 
В 2017 году в образовательных организациях продолжена работа по замене старых окон на новые пластиковые. На эти цели израсходовано 4 571,0 тыс.руб., в том числе: из областного бюджета – 1 720,0 тыс.руб.,  из бюджета района выделено 1885,0 тыс.руб., спонсорская помощь – 966,0 тыс.руб.
     В 2017 г. в  20 общеобразовательных организациях было организовано питание на платной и бесплатной основе для 100% обучающихся.

     Объем субвенций  на частичную компенсацию стоимости питания обучающихся  из областного бюджета в   2017г. составил  4300,0 тыс руб.  (15 руб.в день на 1 обуч.) ; из местного бюджета 653,8, тыс. рублей, ( 2 руб. в день на 1 обуч.); из средств внебюджетных источников (родительская плата)  2970,5 тыс.руб.

        Частичная компенсация стоимости питания воспитанников детских садов   из местного  бюджета  2017г. составила  995,0 тыс руб.  (8 руб.в день на 1 чел.) ; из средств внебюджетных источников (78руб.65коп.-родительская плата)  9028,0 тыс.руб.

      С целью удешевления стоимости питания обучающихся и воспитанников в образовательные организации  в  2017 г. на осенне-зимний период  централизованно были закуплены яблоки  в количестве 4,4 тонны, картофеля 28,5 тонны, капусты, свёклы, лука, моркови -31,2 тонны на общую сумму 737,4 тыс.руб.

В соответствии с  Распоряжением главы   Еланского муни​ципального района от 13 июля 2017г. № 72 «Об организации приёмки образовательных организаций Еланского муниципального района Волгоградской области   к новому 2017-2018 учебному году» была образована комиссия, которая провела комплексное обсле​дование образовательных уч​реждений в период с 4 по 11 августа 2017 г.

   100% об​разовательных учреждений были готовы к новому учебному году.  

     В соответствии с планом работы Районного отдела образования  в 2017 г. были организованы и  проведены следующие конкурсы, соревнования, акции и другие, ставшие традиционными в Еланском муниципальном районе, мероприятия:
В целях повышения качества озеленения территорий образовательных организаций и территории памятников и обелисков, закрепленных за ОО в апреле - августе 2017 года проведен районный смотр - конкурс по озеленению и благоустройству территорий образовательных учреждений и территории вокруг памятников и обелисков, закрепленных за образовательным учреждением, «Лучший пришкольный участок». 
В январе-апреле 2017 г. в школьном этапе VI Международного  конкурса юных чтецов «Живая классика» приняли участие 160 обучающихся из 15 общеобразовательных организаций. 

С целью оздоровления в летний период, обретения умений жить в экстремальных условиях для 80 детей и подростков в рамках реализации муниципальной программы «Школа выживания» на 2017-2021 годы для 80 детей и подростков в июле в  районе рек Терса и Берёзовая проведены три смены.
В целях создания условий для развития проектной и исследовательской деятельности  разных возрастов, выявления и поддержки творческих, талантливых детей, поощрения педагогов, ведущих учебно-исследовательскую работу с учащимися, в январе – марте 2017 г. на базе МБОУ «Вязовская СШ» проведен муниципальный конкурс проектных и исследовательских работ «Путь к успеху».
В рамках празднования 74-й годовщины разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в январе-феврале реализован план мероприятий по подготовке и проведению празднования: уроки мужества, посвященные Дню начала контрнаступления советских войск под Сталинградом «Ты в нашей памяти и в сердце, Сталинград»,  «Вахта Памяти», декады Памяти, беседы,  классные часы.

В феврале 2017 г. прошли  встречи с участниками боевых действий в Афганистане.

16 февраля 2017 г. состоялись соревнования по лыжным гонкам на Кубок Героя Советского Союза И.Е. Душкина.
17 февраля 2017 г. состоялся очередной слёт представителей музеев, который проходил  на базе МБОУ «Журавская СШ».  
С целью привлечения внимания к проблемам охраны окружающей среды, воспитания бережного и внимательного отношения к природе средствами художественного творчества, повышения общего эстетического и культурного уровня в феврале – марте 2017 г. проведен муниципальный этап областного конкурса творческих работ «Зеркало природы».
В апреле 2017 г. на базе МБОУ «Большеморецкая СШ имени А.И. Кострикина» проводится муниципальный этап природоохранной акции «Охрана природы – долг каждого!». Данное мероприятие способствует формированию и пропаганде экологической культуры среди подрастающего поколения посредством вовлечения  в активную творческую и социальную деятельность в области изучения и охраны природы, оказанию поддержки школьникам, активно участвующим в мероприятиях по изучению и охране природы, привлечению обучающихся к участию в природоохранных акциях. Победителями и призерами стали 37 обучающихся.

В муниципальном конкурсе «Ученик года – 2017» приняли участие обучающиеся МБОУ «Еланская СШ №2», МБОУ «Еланская СШ №3», МБОУ «Еланская ОШ №2», МБОУ «Терсинская СШ», МБОУ «Журавская СШ», МБОУ «Краишевская СШ». По итогам тестирования 6 участников, набравших наибольшее количество баллов, вышли в финал конкурса,  который состоялся  28 апреля 2017 г.  в МАУ РДК «Юбилейный». Проведенный конкурс способствовал формированию заинтересованного отношения  к  интеллектуальной, творческой и общественной  деятельности, способствовал выявлению и поощрению наиболее активных, творческих учащихся. Победителем и призерами стали Титова Ксения, 10 класс, МБОУ «Еланская СШ №2» - 1 место, Кандаурова Ирина, 10 класс, МБОУ «Еланская СШ №3», Зубарева Ксения, 9 класс, МБОУ «Терсинская СШ» - призёры; Харитонова Злата, 9 класс, МБОУ «Еланская ОШ №2», Головко Ксения, 10 класс, МБОУ «Дубовская СШ» - лауреаты.

В апреле 2017 года проведены уроки мужества, посвященные Международному дню памяти жертв радиационных аварий и катастроф на Чернобыльской АЭС.
В рамках проведения праздничных мероприятий, посвященных 72-й годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Великой Отечественной войне, в мае 2017 года было организовано: 

- облагораживание территорий у памятников и обелисков, воинских захоронений, братских могил;

- проведение тематических классных часов, прошли общешкольные линейки, уроки Мужества, посвященные памятным датам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;

- обновление экспозиции музеев образовательных организаций, залов, комнат, уголков боевой славы;

 - организация выставок, посвященных 72-й годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Великой Отечественной войне, в том числе с использованием экспонатов, найденных поисковыми отрядами, материалов семейных архивов ветеранов.

4 мая 2017 г. на базе МБОУ «Дубовская СШ» состоялся районный этап Всероссийского конкурса – фестиваля юных инспекторов движения «Безопасное колесо». Победителями конкурса стала команда ЮИД МБОУ «Вязовская СШ». 20 апреля 2017 года команда обучающихся МБОУ «Вязовская СШ» принимала  участие в  областном этапе Всероссийского открытого конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо- 2017». Участники команды заняли призовые места в личных зачётах: Давыдов Артём -2 место на станции «Фигурное вождение», Гах Игорь – 3 место на станции «Основы безопасности жизнедеятельности».

14 июня 2017 г. проведено районное мероприятие «Звёзды надежды». В торжественной обстановке почётные грамоты и подарки получили 202 обучающихся образовательных организаций района, отмечены 69 педагогов – за подготовку победителей и призёров конкурсов и соревнований.
Обучающиеся школ приняли участие во Всероссийских спортивных играх школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры». Победителями «Президентских состязаний» на зональном и областном этапах стали обучающиеся МБОУ «Еланская СШ № 3»,которые сентябре 2017 г. защищали  честь региона на Всероссийском уровне в г. Анапа.

Особое внимание отделом образования уделяется реализации мероприятий, которые направлены на профилактику вредных привычек и асоциального поведения обучающихся, создающих риски для жизни и здоровья человека, таких как наркомания, алкоголизм, табакокурение, а также на профилактику распространения ВИЧ-инфекций. В сентябре для  486 обучающихся было организовано социально-психологическое тестирование на предмет раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. В сентябре – октябре 2017 г. в рамках проведения месячника «Неблагополучная семья» был организован районный  конкурс на тему: «Вместе дружная семья» для обучающихся образовательных организаций совместно с КДН и ЗП Еланского муниципального района Волгоградской области.

В ноябре – декабре 2017 г. в рамках проведения месячника по профилактике наркомании, алкоголизма, токсикомании и табакокурения среди обучающихся образовательных организаций совместно с КДН и ЗП Еланского муниципального района Волгоградской области проведен районный конкурс плакатов «Я презираю сигарету!» среди несовершеннолетних, проживающих в приемных и опекунских семьях, обучающихся в образовательных организациях Еланского муниципального района. 

Организация летнего отдыха детей и подростков остается стабильной на протяжении нескольких лет.

27 октября 2017 г. на базе МБОУ «Терсинская СШ» состоялось мероприятие «Конкурс-игра «Светофор». 

30 ноября 2017 г. на базе Терновской средней школы состоялись районные соревнования по настольному теннису среди учащихся общеобразовательных организаций Еланского муниципального района на Кубок Евгения Сиротина, а 2 декабря 2017 г. – районные соревнования по баскетболу на Кубок памяти Андрея Зуева.

В 2017 г. обучающиеся общеобразовательных организаций Еланского муниципального района приняли участие в ХХVIII Спартакиаде обучающихся общеобразовательных учреждений Волгоградской области по 11 видам спорта и заняли в общем зачёте 5 место среди 32 муниципалитетов.

В рамках подготовки юношей к службе в армии с обучающимися 10 классов ежегодно проводятся 5-дневные учебные сборы. 
В рамках реализации муниципальной программы «Духовно-нравственное воспитание детей и молодёжи Еланского муниципального района» на 2016-2020 г.г. проведены районные мероприятия: фестиваль «Пасхальная радуга», семинар-совещание «Школа – территория толерантности», «День духовно-нравственной культуры народов России».

Это только не большая часть традиционных мероприятий, организуемых и проводимых для обучающихся общеобразовательных организаций Еланского муниципального района.
В рамках развития системы поддержки и выявления талантливых детей, стимулирования их достижений в различных областях интеллектуальной и творческой деятельности ежегодно в Еланском муниципальном районе проводится школьный и  муниципальный этапы   Всероссийской олимпиады школьников. В 2017 г. победителями муниципального этапа стали 269 школьников, 15 из которых стали участниками регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников.
