Уважаемые родители, представители СМИ и общественных организаций!
   В целях осуществления контроля за соблюдением установленного порядка проведения государственной итоговой аттестации выпускников образовательных организаций, реализующих  программы основного общего и среднего общего образования аккредитуются общественные наблюдатели. 

   В соответствии с Пунктом 2 Порядка аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, всероссийской олимпиады школьников и олимпиад школьников (далее – Порядок), утвержденного приказом министерства образования и науки Российской Федерации о 28.06.2013 № 491, общественными наблюдателями при проведении государственной итоговой аттестации, в том числе при рассмотрении  апелляций, признаются граждане Российской Федерации, получившие аккредитацию в соответствии с утвержденным Порядком.

    Согласно пункту 3 Порядка общественными наблюдателями не могут быть работники:

· органов, осуществляющих управление в сфере образования;

· образовательных учреждении.
   Деятельность общественных наблюдателей будет осуществляться на безвозмездной основе.

   В случае Вашего желания быть аккредитованными в качестве  общественных наблюдателей, обращаться следует в Комитет образования и науки Волгоградской области (400074, г. Волгоград, ул. Огарева, д.6, кабинет 219)

  Заявление подается гражданином лично (уполномоченным гражданином лицом на основании документа, удостоверяющего личность, и оформленной в установленном порядке доверенности) в произвольной форме.

   К указанному заявлению прилагаются две фотографии лица, изъявившего желание аккредитоваться в качестве общественного наблюдателя, размером 3х4 см.

Консультацию по аккредитации можно получить в Районном отделе образования Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области (кааб. №18)
